
３１ブロック解答 

１． 

①３ｘ
２
＋４ｘｙ  ②１０ａ

２
－６ａｂ  ③－１８ｘ

２
＋１５ｘｙ   

④－１４ａ
２
＋６ａｂ  ⑤８ｘ

２
－６ｘｙ  ⑥３ｘ

２
－９ｘｙ＋１５ｘ 

⑦３ｘ
２
＋５ｘ  ⑧７ｘ

２
－１１ｘ  ⑨ｘ

２
＋７ｘ  ⑩８ａ

２
－６ａ 

⑪２ａ－３  ⑫３ｘｙ－２  ⑬２ｘ－６ｙ  ⑭－３ａ＋１２ｂ 

 

２． 

①ｘｙ－３ｘ＋２ｙ－６     ②ａｂ－５ａ＋４ｂ－２０  

③３ａ
２
＋２３ａｂ＋１４ｂ

２
   ④２ｘ

２
＋ｘ－６   

⑤６ａｂ＋３ａ－１４ｂ－７   ⑥ｘｙ－６ｘ－４ｙ＋２４ 

⑦２ｘ
２
－３ｘ－２       ⑧８ａ

２
－２２ａ＋１５   

⑨６ｘｙ＋４ｘ－３ｙ－２    ⑩２ｘ
２
－ｘｙ－３ｘ＋３ｙ－９ 

⑪３ｘ
２
－５ｘｙ－ｘ＋２ｙ

２
＋ｙ ⑫ａ

２
－ａ－２ａｂ－４ｂ－６ 

 

３． 

①ｘ
２
＋９ｘ＋２０  ②ａ

２
－３ａ－１０  ③ｘ

２
－１１ｘ＋１０   

④ｘ
２
＋２ｘ－１５  ⑤ｘ

２
＋８ｘ＋１６  ⑥ｘ

２
＋１８ｘ＋８１   

⑦ｘ
２
－１２ｘ＋３６ ⑧ａ

２
－

２

３
ａ＋

１

９
     ⑨ ｘ

２
－３６   

⑩ａ
２
－４９     ⑪ｘ

２
－６４     ⑫ｘ

２
－１００ 

 

４． 

①９ｘ
２
＋２１ｘ＋１０ ②１６ｙ

２
＋１６ｙ－５ ③４ｙ

２
－２０ｙ＋２５ 

④ｘ
２
＋６ｘｙ＋９ｙ

２
  ⑤２５ｘ

２
－ｙ

２
  ⑥９ａ

２
－１６ 

 

 

 

 



５． 

①ｘ(ａ―ｂ)  ②３ｘｙ(ｘ＋３)  ③ａ(ａ－１)  ④(ｘ＋１)(ｘ＋３) 

⑤(ｘ－３)(ｘ－５)  ⑥(ａ＋６)(ａ－３)  ⑦(ｘ＋３)(ｘ－４)   

⑧(ｘ＋６)(ｘ－１)   ⑨(ｘ＋３)２    ⑩(ｘ－５)２   

⑪(ａ＋７)２      ⑫(ａ－８)２    ⑬(ｘ＋６)(ｘ－６)   

⑭(ｘ＋４)(ｘ－４)  ⑮(ｘ＋１１)(ｘ－１１)  ⑯(ｘ＋８)(ｘ－８)  

⑰４(ｘ＋３)(ｘ－２) ⑱(２ｘ＋３)２  ⑲(４ａ＋９ｂ)(４ａ－９ｂ)  

⑳(ａ＋ｂ)(ｘ＋ｙ)   ㉑(ｘ＋１５)(ｘ＋５) 

 

６． 

①(２０－１)２         ②(１００＋２)２   

＝２０
２
－２×２０＋１

２
    ＝１００

２
＋２×２×１００＋２

２
 

＝４００－４０＋１       ＝１００００＋４００＋４ 

＝３６１            ＝１０４０４ 

 

③(１７＋１３)(１７－１３)   ④(４５＋３５)(４５－３５) 

＝３０×４           ＝８０×１０ 

＝１２０            ＝８００ 

 

⑤(４０＋１)(４０－１)     ⑥(１００－２)(１００＋２) 

＝４０
２
−１

２
          ＝１００

２
－２

２
 

＝１６００－１          ＝１００００－４ 

＝１５９９            ＝９９９６ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



３２ブロック 

１． 

①±４  ②±１１  ③±
５

４
  ④０.６  ⑤±√５  ⑥±√０.１ 

２． 

①３  ②－５  ③
１

４
  ④３６  ⑤４  ⑥－５ 

３． 

①√２１＞√１９  ②７＜√５０  ③√６＞２  ④－√１１＞－√１３ 

⑤－√５＜－２  ⑥－√３５＞－６ 

４． 

①２√６  ②６√２  ③７√５  ④３√１１   

 

５． 

①
２√３

３
  ②

√１５

５
  ③

２√６

９
  ④√３   

 

６． 

①√１４  ②２０  ③√３  ④√３  ⑤５√３  ⑥９√１０   

⑦１０√３  ⑧１８√２  ⑨２√２  ⑩－３√２  ⑪
２√６

３
   

⑫
２√５

５
  ⑬３０√３０  ⑭１５  ⑮７ 

 

７． 

①７√２  ②５√３  ③２√３  ④－６√１１  ⑤３√２   

⑥２√３＋４√６ ⑦－√２＋３√５  ⑧－６√３  ⑨√５＋√６   

⑩
１２√５

５
 

 



８． 

①６＋２√３  ②－７＋３√３  ③６－２√５  ④２－２√１０  ⑤２   

⑥４－５√３   

 

 

３３ブロック 

１．㋐㋑㋓  ２．㋐㋒ 

 

３． 

①ｘ＝±２  ②ｘ＝±８  ③ｘ＝±√７  ④ｘ＝±√３  ⑤ｘ＝±
４

３
   

⑥ｘ＝±２√７  ⑦ｘ＝１２、２  ⑧ｘ＝－２、－１４ ⑨ｘ＝－４±√３   

⑩ｘ＝６±√６  ⑪ｘ＝－２±２√２  ⑫ｘ＝１±√３   

 

４． 

①ｘ＝
７±√１７

８
  ②ｘ＝

３±√１３

２
  ③ｘ＝

−１±√６１

６
  ④ｘ＝

２

３
、－４   

⑤ｘ＝
４±√１０

３
  ⑥ｘ＝

２±√１４

２
  ⑦ｘ＝

４

３
、－２  ⑧ｘ＝

１

２
、３   

⑨ｘ＝−
２

５
、－１ 

 

５． 

①ｘ＝－１、２  ②ｘ＝１０    ③ｘ＝０、－５  ④ｘ＝０、９   

⑤ｘ＝２、－４  ⑥ｘ＝－１、
１

３
  ⑦ｘ＝２、６   ⑧ｘ＝１、５   

⑨ｘ＝－５、－７  ⑩ｘ＝－９、２  ⑪ｘ＝－４   ⑫ｘ＝－１   

⑬ｘ＝９     ⑭ｘ＝１０    ⑮ｘ＝±１   ⑯ｘ＝±９   

⑰ｘ＝０、－３  ⑱ｘ＝０、４ 

 

 

 



６． 

①ｘ＝１  ②ｘ＝－２、５  ③ｘ＝１、－５  ④ｘ＝－４、１   

⑤ｘ＝１、３ ⑥ｘ＝４、５  ⑦ｘ＝
１±√１１

２
 

 

７．                  ８． 

答え～６、７              答え～８、９ 

小さい方の数をｘとすると        小さい方の数をｘとすると 

ｘ
２
＋(ｘ＋１)２＝８５          ｘ

２
＋(ｘ＋１)２＝１４５ 

       ｘ＝－７、６               ｘ＝－９、８ 

ｘは正の数だからｘ＝６         ｘは正の数だからｘ＝８ 

 

９．                  １０． 

答え～－１、０、１と３、４、５     答え～－４、６ 

一番小さい数をｘとすると、       一番小さい数をｘとすると、 

ｘ(ｘ＋１)＝ｘ＋(ｘ＋１)＋(ｘ＋２)   ｘ
２
＝２ｘ＋２４ 

ｘ＝－１、３           ｘ＝－４、６ 

 

 

３４ブロック 

１． 

①ｙ＝２ｘ
２
  ②ｙ＝－４ｘ

２
  ③ｙ＝－

１

２
ｘ

２
  ④ｙ＝－３ｘ

２
   

⑤ｙ＝５ｘ
２
  ⑥ｙ＝

１

５
ｘ

２
   

 

２． 

①            ②              

 

 

 

 

 



③               ④ 

 

 

 

 

 

３． 

①㋐㋒㋕  ②㋕  ③㋑  ④㋒と㋓  ⑤㋑㋓㋔  ⑥㋑㋓㋔ ⑦㋐㋒㋕ 

 

４． 

①１０  ②１８  ③１２  ④－４  ⑤６  ⑥－４ 

 

５． 

①２≦ｙ≦１８  ②０≦ｙ≦８  ③－４≦ｙ≦０  ④－４５≦ｙ≦０   

⑤０≦ｙ≦８   ⑥－１８≦ｙ≦０ 

 

 

３５ブロック 

１． 

①５：４  ②
２４

５
ｃｍ(４.８ｃｍも可)  ③７０°  ④６０° 

 

２． 

△ＡＢＣ∽△ＲＱＰ  ２組の角がそれぞれ等しい(２角がそれぞれ等しい) 

△ＤＥＦ∽△ＮＭＯ  ２組の辺の比とその間の角がそれぞれ等しい 

(２辺の比とその間の角がそれぞれ等しい) 

△ＧＨＩ∽△ＫＪＬ  ３組の辺の比がすべて等しい 

(３辺の比がすべて等しい) 

 

３． 

①２.３５≦ａ＜２.４５  ②１、４、７  ③１.６×１０
３
   

④１.３０×１０
２
 

 



４． 

①ｘ＝５  ②ｘ＝１０  ③ｘ＝１５  ④ｘ＝２０  ⑤ｘ＝３   

⑥ｘ＝４.５ 

 

５． 

(１)①辺ＤＥ  ②８ｃｍ  ③１９ｃｍ  (２)①５ｃｍ  ②８ｃｍ 

 

６． 

①ｘ＝６  ②ｘ＝１２  ③ｘ＝１２  ④ｘ＝１８  ⑤ｘ＝１５   

⑥ｘ＝
１６

５
(３.２も可)  

 

７． 

①９：２５  ②９：１６  ③２７：６４  ④１６πｃｍ
２
   

⑤１５００πｃｍ
３
 

 

 

３６ブロック 

１． 

①∠ｘ＝１１５°  ②∠ｘ＝１１０°  ③∠ｘ＝１２０°  ④∠ｘ＝３

５° 

⑤∠ｘ＝２３０°  ⑥∠ｘ＝９０°  ⑦∠ｘ＝３５°  ⑧∠ｘ＝６０° 

⑨∠ｘ＝３８°  ⑩∠ｘ＝８５°  ⑪∠ｘ＝３５°  ⑫∠ｘ＝４５° 

 

２． 

①×  ②○  ③×  ④○ 

 

３． 

①∠ｘ＝５０°  ②∠ｘ＝５５°  ③∠ｘ＝９０°  ④∠ｘ＝６１° 

 

 

 

 



３７ブロック 

１． 

①ｘ＝√３４  ②ｘ＝２√１０  ③ｘ＝１２  ④ｘ＝３  ⑤ｘ＝６ 

⑥ｘ＝３  ⑦ｘ＝４√２  ⑧ｘ＝４√２   

 

２． 

①いえない  ②いえる  ③いえる  ④いえる  ⑤いえない   

⑥いえない 

 

３． 

①５√５ｃｍ  ②４√２ｃｍ  ③高さ～４√３ｃｍ 面積～１６√３ｃｍ
２
    

④√６１  ⑤４√２  ⑥８√３ｃｍ 

 

４． 

①高さ～８ｃｍ、体積～９６πｃｍ
３
   

②高さ～√４６ｃｍ、体積～１２√４６ｃｍ
３
 

 

５． 

①全数調査  ②標本調査  ③標本調査  ④全数調査  ⑤標本調査 

 

６． 

①
２

５
(０.４)  ②およそ２４０個 


